



“社情民意联系日”，倾听群众心声与建议

沧浪街道及时梳理解决民生难题

近日，苏州市姑苏区举办了首场“社情民意联系日”活动，党员干部与群众面对面交流，倾听群众的心声与建议。现代快报记者了解到，沧浪街道还针对收集到的202条群众心里话，及时梳理，汇总形成问题清单，并进行现场调研，推动协调，落实跟踪，切实做到以行动取信于民，以聆听贴近于民，以贴心服务于民。

薛皓月 柴军虎

排烟管道扰居民，立行立改解民忧

近日，居住在柳巷35号小区的居民纷纷面露喜色。原来，小区居民徐文华通过参加姑苏区的首场“社情民意联系日”活动，使得困扰他已久的烟囱管得以解决。

姑苏孔子文化节系列活动启动

2021年是孔子诞辰2572周年，也是苏州文庙始建于范仲淹诞辰1032周年。9月28日上午，一场祭孔仪式在苏州文庙举行。据悉，这是“2021姑苏孔子文化节”系列活动之一，也是双塔街道第15年举办祭孔活动。

今年的姑苏孔子文化节以“崇文重教·子城今韵”为主题，整个祭孔仪式的流程包括敬献三牢、进馔、奠帛、敬香、三鞠躬礼、敬献花篮、恭读祝文、敬献佾舞等。值得一提的是，今年参加祭祀典礼的礼生、乐生及嘉宾观众都是从修缮一新的棂星门中步入大成殿月台观礼。

在传统祭祀典礼结束后，“承·江南”文脉文旅探寻项目发布会在德善书院正式启动。双塔街道历经三个月，梳理辖区内各类名人故居、特色宅院，以及文豪大家描绘的江南诗赋，汇集成册，打造《古宅新声》《诗赋江南》两项文化整理项目。同时以“江南文脉”文旅体验券中的“沧浪濯缨、连中三元、东学西渐”为切入点，带领居民共同探寻姑苏的

据了解，苏州市会议中心在一幢楼顶新装了一套排烟管道，而管道排烟口正对着徐文华所居住的柳巷35号小区，从排烟口排出的油烟，经常顺风飘进居民家中，对小区居民生活造成了一定的困扰。

活动当天，西美社区邀请到了苏州市会议中心党委副书记张咏忠，搭建沟通协商桥梁，帮助居民群众与基层组织形成良性互动。

日前，西美社区联合会议中心负责人听取居民意见，确定最终方案，延伸烟气排放口与柳巷35号小区距离，并在操作间内增加油烟净化设备。

垃圾投放有难处，众人联手速解决

家住金狮社区东善长巷11号的居民张三洪在金狮社区的“社情民意联系日”分会场上反映：“牌楼弄边上现有一个垃圾投放点，但小游园改造工程即将启动，需要将垃圾投放点围起来，后续将给居民垃圾投放带来不便。”

小游园边上有牌楼弄、金狮河沿、东采莲巷、东善长巷等百来户居民，垃圾投放需求较大，部分居民担心如果不尽快设置新的点位，会造成垃圾乱丢乱放，对居民居住环境造成影响。

在接到居民反馈信息后，工作人员当即进行了现场办公，电话联系街道综合行政执法大队，督促派遣工作人员核实具体情况。会议当天街道和社区相关负责人会同居民代表前往小游园改造工程，实地查看情况，并在小游园南侧绿化围挡外圈确立了新的垃圾投放点，并将指示牌已上墙。很快，垃圾分类临时投放点位设置在了小游园南面并投入使用，金狮社区当即安排社工张贴温馨提示和箭头指引，解决了居民垃圾投放后顾之忧。

下一步，沧浪街道将继续坚持问题导向，依托“社情民意联系日”活动平台，结合党员议事亭等载体，广察民情、广纳民意、广聚民智，打通联系群众“最后一米”，切实解决居民难题，提升居民生活幸福感。

苏州光大银行成功举办“方橙式”医疗健康生态圈常熟地区合作签约仪式



祭孔现场 双塔街道供图

江南文脉，以文塑旅、以旅彰文，让文旅产业紧密融合。

此外，此次孔子文化节还推出了“链·双城印迹”“展·匠心技艺”等丰富多彩的主题系列活动。9月28日当天，双塔街道在颜文樑纪念馆举办主题为“沁·翰墨书香”的书法展，由双塔街道文联书法协会联合姑苏区文联、颜文樑纪念馆进行策展活动。10月1日至7日，双塔街道将与苏州碑刻博

物馆深度合作，围绕碑刻、铜镜、古琴等传统文化技艺，邀请辖区中小学生和居民代表开展研学活动。

双塔街道立足子城文化，在保护好历史遗存的同时，将进一步深入挖掘区域文化内涵，以文化带动产业，用产业反哺文化。接下来，街道将坚持以文化建设为灵魂，凝聚力量，促进文化与科技、商业、旅游等融合发展。

周冷孜 高达

方、审方、药店购药、GSP监管的完整信息闭环，为常熟百万市民提供优质的线上线下购药服务体验，更好地保障群众用药安全。

本次合作，常熟市医疗保障局、常熟市市场监督管理局和中国光大银行苏州分行将就“方橙式”医疗健康生态圈项目，在常熟地区600多家药店中联合推广，切实为群众办实事，为企业增实效，为监管添抓手，为“健康苏州”建设合力赋能。

出席签约仪式的还有常熟市医疗保障局、常熟市市场监督管理局和光大银行苏州分行的相关领导与人员，以及常熟市建发医药有限公司、恒泰医药连锁有限公司、金庭大药房、协和大药房等合作药批企业、零售药店负责人。

郭倩

姑苏区吴门桥街道：“红色共同体”让江南文化活起来

近日，由姑苏区吴门桥街道团工委主办的运河文化传承沉浸式体验活动在横塘驿站拉开帷幕，来自街道各机关、社区、企事业单位的30多名青年代表统一身着古装，缓缓步入驿站，开启此次“穿越时空的传承”。

树影婆娑，流水潺潺，古桥驿站步步皆景，处处是画，置身其中宛如走进古诗词中。横塘驿站内乐师正在弹奏着古琴，用美妙的旋律将运河文化与驿站渊源娓娓道来。

据了解，此次活动也是第四届石湖串月民俗文化节分会场活动之一，由“物质保护”延展至“文化传承”，进一步丰富江南文化保护与传承模式。

苏州市民间文艺家协会的印敖齐还在现场以手绘宫扇的形式传播江南非遗文化，一朵朵梅花栩栩如生，盈尺之间凝聚着民间匠人的巧思。“姑苏好人”包家驹作为一名书法爱好者，为青年们写下“践行红浆精神”的寄语，激励青年们衣钵相承，发挥青年才智。

据悉，今年以来，吴门桥街道以大运河文化带建设工作为切入口，从保护、传承、利用三个角

度，建立“护河”体系，开展“吴韵”行动、树起“红浆”品牌，通过“以水连岸、以岸带城”的形式，丰富“红色共同体”内涵，激活大运河文化及江南文化基因，全面助力“江南文化”品牌建设。此前已组建了多支“红浆护河”队伍，囊括党员、团员等多元人群，常态化落实巡河、治河、护河机制。

此外现场青年身着橙马甲，手持拾物器、垃圾袋，认真查看河道环境、河道水质等情况，并分别沿着运河岸线，仔细清理绿道的杂物和河岸边的垃圾。同时，他们耐心告知沿途参观的游客，切勿在沿岸乱扔垃圾，发放垃圾分类宣传指引单，践行环保理念，这股志愿热情与运河两岸的绿树花红组成了一道亮丽风景线。

“接下来，吴门桥街道团委将进一步通过沉浸式体验的方式为江南文化、运河文化的传承增添青春活力。聚焦运河文化的保护传承与活化利用，践行护河理念，吸引更多青年人关注、热爱、传播江南文化，让江南文化‘活起来、火起来’。”吴门桥街道相关负责人说。程辰 高达

黄桥街道社会工作站开启社工培训

为进一步推进社工人才队伍专业化建设，提升社区工作者的理论和实务水平。近日，相城区黄桥街道社工站开启社工赋能第一课，此次课程特邀苏州市救助管理站（未成年人保护中心）社会工作科杨晓春和中新社工事务所项目主管余群为基层社工开展培训活动。

近年来，未成年人保护工作法规政策越来越完善，对基层社区工作提出更高要求和挑战。为进一步深化落实未成年人保护政策和机制，完善健全社区儿

童保护队伍，街道社会事业局针对村（社区）儿童主任和民政条线负责人开展《苏州市困境儿童救助保护机制与服务案例》主题课程。现场，杨晓春通过具体案例分析，对在日常工作中社会工作者如何开展儿童救助、保护等工作进行业务指导。

随后，余群针对黄桥街道报考社工考试相关人员开展相关社工考试考前集中辅导，强化基层社工对社会工作的理论知识。

陆彩雯 高达

朱巷社区整治人居环境获群众好评

近期，苏州市相城高新区（元和街道）朱巷社区网格员及党员在日常巡查中发现辖区内拆迁遗留地块采莲庄、湾里以及附近的家具商城西侧沿线地带存在生活垃圾乱堆乱放的现象，还有一家食品加工小作坊，现场环境脏乱。

社区随即召开紧急会议、进行现场调查、制订整治方案。短短7天内，共清运垃圾50余车次，重量约30吨。社区还协同综合执法部门关停采莲庄地块三家废品收购点，在湾里取缔食品

加工作坊一处，在一家具商城背后拆除违章建筑一处。经过7天有序的工作，周边环境面貌焕然一新，得到了周围居民群众一致好评。

今后，朱巷社区将继续夯实责任，充分发挥党员先锋模范作用、加强网格化管理、建立常态化巡查制度，杜绝环境卫生污染反弹现象的发生，把开展“两在两同”建新功行动作为深化党史学习教育的重大举措，积极为群众办实事、办好事。

柴军虎

9月27日，中国光大银行苏州分行“方橙式”医疗健康生态圈常熟地区合作签约仪式在常熟市隆重举行。常熟市医疗保障局、常熟市市场监督管理局相关负责人，中国光大银行苏州分行副行长张硕坪出席仪式。

中国光大银行积极践行“健康中国”战略，紧跟医保、医疗、医药体制改革，在“互联网+医疗健康”领域不断探索，从“阳光医保”APP开始，在实现医保移动支付的基础上，先后突破药店智能进销存管理、药店商城、电子处方流转和互联网医院四大关键环节，实现线下线上就医购药全面互联，家庭、社区、医院全线贯通，并向养老、健康服务延伸，逐步形成了“方橙式”医疗健康生态圈。

会议中，中国光大银行苏州分行就

“方橙式”医疗健康生态圈常熟地区的合作分别与常熟市医疗保障局、常熟市市场监督管理局签署了合作协议。

常熟市医疗保障局相关负责人表示，本次签约预示着常熟医保局与光大银行苏州分行将进一步推进医保移动支付业务，为市民在定点医疗机构、药店等提供更方便、更快捷、更安全的医疗结算服务，促进医疗资源合理配置，保障医保基金更好地服务于大众、服务于百姓。

常熟市市场监督管理局相关负责人表示，未来常熟市市场局将与光大银行苏州分行深入合作，在常熟地区六百多家零售药店中积极推进项目的落地，通过“方橙式”医疗健康生态圈项目连接药店GSP系统、医疗机构电子处方和医保结算系统，实现医院开